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Stručna događanja

Simpozij „Palijativna skrb i zdrav-
stveni sustav – novi izazovi“ u orga-
nizaciji Neuropsihijatrijske bolni-
ce „Dr. I. Barbot“, udruge Hrvatski 
centar za palijativnu skrb te Sekcije 
za bol Hrvatskog društva za palija-
tivnu medicinu, održan je u NPB-u 

„Dr. I. Barbot“ u Popovači 30. siječ-
nja 2013. Skup je izazvao golemo 
zanimanje te nadmašio očekivanja 
organizatora, pa svi zainteresirani 
nažalost nisu mogli pristupiti skupu. 
Simpoziju je prisustvovalo više od 
170 stručnjaka, među kojima su bili 
liječnici, medicinske sestre, pred-
stavnici Sisačko-moslavačke župa-
nije, Hrvatskog zavoda za zdrav-
stveno osiguranje, Medicinskog 
fakulteta, brojnih udruga civilnog 
društva koje se bave palijativnom 
skrbi, Crkve, kao i drugi zainteresi-
rani građani. Dodatnu širinu i me-
đunarodni karakter skupu dali su 
predstavnici Univerzitetskog klinič-
kog centra Tuzla, odnosno njegovog 
Centra za palijativnu njegu.

Kako su najavili predstavnici 
organizatora, to je samo početak ak-
cije širenja svijesti o potrebi brige o 
osobama oboljelim od terminalnih 
bolesti i njihovim bližnjima te će se 
slične akcije u obliku stručnih pre-
davanja, edukacija i tribina nastaviti. 
Osim širega društvenog konteksta, 
skup je primarno bio stručnog ka-
raktera s nizom visokokvalitetnih 
predavanja koje su održali eminen-
tni stručnjaci iz raznih visokoškol-
skih ustanova u Hrvatskoj, kao što 
su Medicinski fakultet i Edukacij-
sko-rehabilitacijski fakultet Sveuči-
lišta u Zagrebu, a cilj mu je bio i dati 
dodatni poticaj uvođenju palijativne 
mreže u zdravstveni sustav Repu-
blike Hrvatske. Simpozij je otvoren 
protokolarnim dijelom u kojem je 
pozdravnu riječ održala ravnatelji-
ca Neuropsihijatrijske bolnice „Dr. 
I. Barbot“ prim. dr. Marina Kovač 
istaknuvši spremnost bolnice kao 
specijalizirane ustanove da postane 
inicijator i središte palijativne skrbi 
u svom okruženju.

Stručni dio simpozija otvorio je 
prim. dr. sc. Zoran Lončar predsta-
vivši Bijelu knjigu o standardima i 
normativima za hospicijsku i palija-
tivnu skrb u Europi po preporuka-
ma Europskog udruženja za palija-
tivnu skrb, a koji je u nastavku svog 
izuzetno zanimljivog predavanja 
pokazao i financijske pokazatelje 
vezane uz uvođenje palijativne me-
dicine u zdravstveni sustav. Pritom 
je izazvao brojne reakcije nazočnih, 
među kojima je bio i dr. sc. Damir 
Husić, načelnik Centra palijativne 
skrbi na Univerzitetskom kliničkom 
centru Tuzla. Dr. Husić govorio je o 
njihovom modelu organizacije pa-
lijativne skrbi te organizaciji rada 
u njegovom Centru. U nastavku je 
predavanje „Medicinska etika i bio-
etika u svjetlu palijativne skrbi u 21. 
stoljeću“ održala prof. dr. sc. Jasenka 
Markeljević s MEF-a Zagreb govo-
reći o multidimenzionalnosti svjet-
ske krize, misleći na njene moralne, 
duhovne i intelektualne aspekte, s 
posebnim naglaskom na palijativnu 
skrb. Uslijedilo je izvrsno predava-
nje kolega s Edukacijsko-rehabilita-
cijskog fakulteta, doc. dr. sc. Renate 
Martinec i dr. sc. Damira Miholića, 
o primjeni komplementarno-supor-
tivnih terapija u području palijativne 
skrbi. Nužnost multiprofesionalnog i 
interdisciplinarnog pristupa u prak-
si prikazana je u nastavku simpozija 
predavanjima mr. sc. Lidije Fumić 
Dunkić o liječenju karcinomske boli, 
dr. sc. Marije Kušan Jukić o specifič-
nostima palijativne skrbi bolesnika 

s dementnim sindromom te dr. 
Ljubice Vazdar, spec. internističke 
onkologije iz Klinike za tumore 
KBC Sestre milosrdnice, o liječenju 
tumora. Psihijatar Robert Marinić i 
psihologinja Morana Bilić ukazali 
su na važnost liječenja psihijatrij-
skih poremećaja te na psihološke 
aspekte žalovanja, a doprinos skupu 
izlaganjima su dali i Ivanka Kotnik, 
dr. med., predstavnica udruge vo-
lontera Hrvatska udruga prijatelja 
hospicija, Ljiljana Hoić iz mobilnog 
tima Doma zdravlja centar Zagreb 
i Igor Grahovac Fedešin te Renata 
Marđetko iz Centra za koordinaciju 
palijativne skrbi u Zagrebu.

U zaključcima je naglašena važ-
nost pridržavanja smjernica Europ-
skog udruženja za palijativnu skrb 
i Bijele knjige o standardima i nor-
mativima za hospicijsku i palijativnu 
skrb te dana podrška stručnjacima 
iz NPB „Dr. I. Barbot“ u organizaciji 
palijativne skrbi na regionalnoj razi-
ni. Simpozij su zatvorili moderator 
Robert Marinić, koji je zahvalio na 
angažmanu najbližim suradnicima 
Miriam Čupić, dr. med. i Nikolini 
Antoniji Domokuš, dr. med., te mr. 
sc. Lidija Fumić Dunkić, predsjedni-
ca suorganizatora simpozija, udruge 
Hrvatski centar za palijativnu skrb, 
čiji su članovi većina predavača izu-
zetno kvalitetnog i posjećenog skupa.
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Neuropsihijatrijska bolnica „Dr. I. Barbot“, 
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Predavači simpozija izrazili su veliko zadovoljstvo uspjehom skupa


